

Уважаемые читатели журнала, коллеги!



В наше время динамичное развитие общества оказывает влияние на функционирование отдельных отраслей и, вместе с тем, ведет к существенным изменениям экономики государства в целом. Важной составляющей экономики многих стран является сельскохозяйственное производство, обеспечивающее продовольственную безопасность населения.

Жители многих стран и ранее испытывали серьезную нехватку продовольствия, а с увеличением численности населения планеты и ростом потребления продуктов питания, которые опережают возможности их производства, эта проблема только обостряется.

Минувшие неблагоприятные годы в значительной мере проверили на прочность продовольственную систему многих стран СНГ, Европы и Азии. В связи с этим, и правительства отдельных государств, и международные структуры пытаются скоординировать усилия по решению данной проблемы.

Как следствие, проводимая в последние годы многими государствами аграрная политика позволила не только стабилизировать ситуацию в сельском хозяйстве, но и последовательно наращивать производство.

Аграрное производство – это цех, работающий под воздействием природных условий, поскольку основная масса продукции производится непосредственно под открытым небом. Сельское хозяйство постоянно находится под влиянием сложной системы природных факторов, действие которых наибо-

лее активно и изменчиво. Их влияние на объекты и процессы сельскохозяйственного производства в большинстве случаев не подвластно производителю и обуславливает величину урожая, качество продукции и ее стоимость.

Агропромышленный комплекс на протяжении многих десятилетий занимал важное место и в экономике Украины. Но сегодня аграрный бизнес – это не только всем нам известные агрохолдинги, независимые аграрные предприятия, аграрии, которые обрабатывают земельные площади и выращивают сельскохозяйственную продукцию, это и структуры, обеспечивающие ведение агробизнеса, к ним относится и страховой бизнес.

Вопросами оценки воздействия природных явлений, в том числе аномальных, на развитие, продуктивность и урожай в сельском хозяйстве, постоянно вынуждено заниматься правительство, чтобы поддержать сельхозпроизводителей в неблагоприятный период.

Не первый год в повестку дня украинского правительства включен актуальный вопрос: как защитить производителя и сохранить урожай от убытков? При решении данного вопроса особая роль отводится агрострахованию. Сельскохозяйственное страхование имеет большие перспективы развития, учитывая то, что агросектор в Украине – один из наиболее динамично развивающихся и привлекательных для инвесторов.

В прошлом году в Украине был принят Закон «Об особенностях страхования сельскохозяйственной продукции с государственной поддержкой», который предоставляет аграриям право на получение компенсации сумм из государственного бюджета, уплаченных по договорам агрострахования. В целом принятие данного Закона – позитивный шаг в направлении развития агрострахования. Однако на достигнутом останавливаться нельзя. Еще предстоит многое сделать, чтобы Закон заработал в полном объеме, стал максимально полезным и прозрачным.

Значительную роль в этом будет играть эффективная работа Аграрного страхового пула. В первую очередь, необходимо, чтобы у пула было достаточно капитала для покрытия всех рисков, которые могут наступить в связи с неурожайным годом. Также серьезным вопросом, требующим решения, является высокая стоимость агрострахования, поскольку данный страховой продукт высокорисковый. С другой стороны, сегодня на украинском рынке не так много страховых компаний, которые готовы заниматься этим видом страхования, и крупных компаний, которые готовы заниматься перестрахованием аграрных рисков.

Безусловно, необходимо решить еще много проблем, чтобы агрострахование действительно заработало. В этом немалую помощь может оказать опыт других государств, где действуют соответствующие законы и страхование сельского хозяйства получило как поддержку со стороны государства, так и признание со стороны аграриев и страховщиков.



**С уважением,
шеф-редактор ИД «Украина Бизнес»,
к. т. н. Николай СТЕПАНОВ**